
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 364
van LOES VANDROMME
datum: 21 januari 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Buitengewoon secundair onderwijs (buso)  -  Verlengd verblijf jongvolwassenen

Jongeren met een beperking die school lopen in een school voor buitengewoon of gewoon 
secundair onderwijs met een gemotiveerd verslag voor opleidingsvorm 1 of 2, hebben na 
het beëindigen van hun schoolloopbaan in heel wat gevallen nood aan begeleiding, 
ondersteuning en opvang. Er zijn verschillende organisaties die de individuele jongere en 
zijn gezin op weg helpen bij het verkennen van de vraag naar ondersteuning, begeleiding 
en opvang zoals bijvoorbeeld de diensten ondersteuningsplan van het Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap (VAPH), de diensten voor Maatschappelijk Werk van de 
ziekenfondsen enzovoort. Een deel van deze jongeren blijft, ook na hun 21 jaar, verder 
school lopen in het buitengewoon secundair onderwijs. De klassenraad kan immers een 
verlenging toestaan.

1. a) Hoeveel 22-jarigen lopen momenteel (*) school in het buso en hebben een eerste 
verlenging gekregen?

b) Hoeveel 23-jarigen lopen momenteel (*) school in het buso en hebben een tweede 
verlenging gekregen?

c) Hoeveel 24-jarige leerlingen lopen momenteel (*) school in het buso en hebben 
een derde verlenging gekregen?

d) Hoeveel leerlingen zijn ouder dan 25 jaar en lopen nog steeds school in het buso?

Voor bovenstaande vragen graag telkens het aantal leerlingen opgedeeld per provincie, 
een opdeling naar gender en ter vergelijking de cijfers van de voorgaande 5 schooljaren.

(*) momenteel = graag de cijfers voor het schooljaar 2020-2021 of, indien deze nog niet 
beschikbaar zijn, voor het schooljaar 2019-2020.

2. Kan de minister aangeven hoeveel van deze leerlingen al enige vorm van 
ondersteuning hebben binnen het VAPH of het Agentschap Opgroeien?

3. Kan de minister aangeven hoeveel van deze leerlingen een vraag hebben naar 
specifieke VAPH-ondersteuning?

4. Worden er, wat betreft de subvragen 2 en 3, tussen de administraties Onderwijs en 
de administraties Welzijn (VAPH/Agentschap Opgroeien) gegevens uitgewisseld? Is er, 
wat subvragen 2 en 3 betreft, tussen de administraties Onderwijs en de administraties 



Welzijn een monitoring? Of wordt een dergelijke uitwisseling en monitoring 
voorbereid?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 364 van 21 januari 2021 
van LOES VANDROMME

Aan deze schriftelijke vraag gaat een gegevensontsluiting vooraf. De databanken van het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) werden geraadpleegd op 02/02/2021.

1. AGODI lijst de informatie over jongeren in het buitengewoon secundair onderwijs in 
OV1 en OV2 op. De tabel in bijlage splitst de data op per leeftijd, per geslacht en per 
provincie. Deze oefening herhaalt AGODI voor de vijf voorbije schooljaren.
Mijn onderwijsadministratie houdt geen informatie bij hoeveel keer een leerling een 
verlenging kreeg. 

2. Mijn onderwijsadministratie beschikt niet over de gevraagde informatie.

3. Ik merk op dat leerlingen die ouder dan 21 jaar zijn, sowieso enkel in aanmerking 
komen voor de bewuste verlenging als ze een expliciete vraag naar ondersteuning 
i.k.v. het systeem van de persoonsvolgende financiering voor meerderjarigen van het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) stelden. 
Of, tweede mogelijkheid, als er geen post-schoolse opvangmogelijkheden op gebied 
van tewerkstelling bestaat voor deze leerling én deze opvang is geweigerd 
niettegenstaande de expliciete vraag van de leerling.

4. Neen. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11859

